

V SOBOTO, 9. JUNIJA

# Proslava ob jubileju Mladinskega doma »Malči Belič«

## Spomini obvezu- jejo

1. junija 1941 so se komunisti zbrali na Mencingerjevi ulici 29. Prinesli so sklep o oboroženi vstaji. V spomin na ta dan krajevni skupnosti Trnovo in Kolezija letos že tretjič praznujeta skupaj svoj krajevni praznik.

Letos so v spomin na dogodke pred 38 leti pripravili osrednjo skupno proslavo v domu TVD Partizan v Trnovem. Tako kot takrat smo še danes pripravljeni boriti se za lepši jutri. Spomini na preteklost nas obvezujejo. Tako so ugotovili številni udeleženci, ki so napolnili dvorano.

Pomen praznika je predstavil predsednik skupščine krajevnih skupnosti Trnovo Jurij Planinc. Slavnostni govornik je bil sekretar OK ZKS Darko Perovšek. Medtem so delegacije položile vence pri vseh spominskih obeležjih v obeh krajevnih skupnostih, ki spominjajo sedanje rodove na dogajanja v času narodnoosvobodilnega boja. Na proslavi so medtem podelili priznanja OF in krajevnih skupnosti najzaslužnejšim aktivistom, ki so se s svojim delom izkazali v preteklih letih. Skupno so podelili 39 priznanj. V imenu krajevnih skupnosti Trnovo je priznanja podelil predsednik krajevnih skupnosti SZDL ing. Janez Barlič, v imenu krajevnih skupnosti Kolezija pa predsednica krajevnih skupnosti SZDL Ivica Žnidaršič.

Pester kulturni program, ki je sledil uvodnemu delu, je povezoval kot že nekajkrat doslej Marjan Kralj. Sodelovali so recitacijska skupina osnovne šole Bičevje, otroški pevski zbor osnovne šole Trnovo in harmonikarski orkester glasbene šole Vič-Rudnik. Po končani proslavi so se odlikovanci in gostje udeležili manjše zakuške.

Gosti, ki so se udeležili proslave so bili Darko Perovšek, sekretar OK ZKS, Franci Malovrh, predsednik občinske konference SZDL, Franc Martinc, predsednik občinskega izvršnega sveta, Janez Čebulj, predsednik občinskega odbora ZZB ter predstavnik občinske konference ZSMS Tatjana Pinoza.

Krajani so svoje ulice slavnostno okrasili, še posebej lepo pa so uredili dom TVD Partizan Trnovo. Sodelovali so tudi praporščaki ZZB in ZRVS. Skratka, proslava je bila organizirana res vzorno.

Ivo Brečić



### PLODNO DELO

## Zavod za socialno delo

Petnajst let dela v neki stroki pravzaprav ni dolgo obdobje. Za stroke, kot je socialno delo, pa le predstavlja nek mejnik, ker je celotna naša stroka še zelo mlada, najmlajša v vrsti drugih družbenih služb. Celotno problematiko socialnega skrbstva ureja vrsta zakonitih predpisov s področja rodbinske in kazenske zakonodaje, samoupravnih dogovorov in sporazumov, določene naloge pa opravljamo na podlagi ugotovljenih družbenih potreb. Petnajst let dela Centra za socialno delo je prav gotovo pomemben mejnik in dogodek, ob katerem si postavljamo naslednja vprašanja:

Center za socialno delo je bil ustanovljen kot samostojna strokovna socialna služba na področju skrbstvene dejavnosti z namenom, da se to področje strokovno obdeli. V ta namen smo si v prvem letu postavili naslednje naloge:

- ugotoviti socialno stanje na vseh področjih dela v naši občini;
- razviti koordinacijo in sodelovanje z drugimi sorodnimi službami;
- načrtovati preventivno delo;
- delo s posameznikom in skupinami prebivalstva dvigniti na čim višji strokovni nivo.

Kako in koliko smo v petnajstih letih uspeli izvršiti naš dolgoročni program dela?

V tem času smo uspeli proučiti vsa področja socialnega skrbstva. Analitično smo obdelali rejništvo, mladinsko kriminaliteto, problematiko starejših občanov, alkoholizem, usposabljanje otrok v telesnem in duševnem razvoju, nepopolne družine, razveze zakonskih zvez, posvojitve, skrbništvo, mladoletne storilce prekrškov, preživnine itd.

Za prostovoljne socialne delavce v krajevnih skupnostih smo izdelali »priročnik« za delo

V soboto, 9. junija so gojenci ter strokovni in drugi delavci Mladinskega doma »Malči Belič« slovesno proslavili 50-letnico obstoja in dela Doma, ki sodi med najstarejše tovrstne zavode v naši republiki in tudi v Jugoslaviji. Z njimi smo počastili njihov praznik tudi vsi, ki sta nam vzgoja in skrb za to mladino ena najpomembnejših nalog.

Svečane akademije, ki je bila v dvorani nove osnovne šole Vič, so se poleg pokrovitelja praznika, predsednika skupščine Ljubljana Vič-Rudnik Vilija Beliča, udeležili še predstavniki družbenopolitičnih organizacij in društev iz naše občine, predstavniki desetih mladinskih domov iz drugih republik, zastopniki mladinskih domov iz Slovenije in še mnogi drugi gosti. Tisti povabljeni, ki so opravičili svojo udeležbo, so Domu poslali brzojavne čestitke z najboljšimi željami za še nadaljnje delo.

Svečana akademija je bila resnično na visoki kulturni ravni — taka je bila ocena vseh prisotnih. V njej so sodelovali učenci osnovne šole Vič in Bičevje, mladinski pevski zbor osnovne šole »Janez Levec«, mladinska folklorna skupina ter recitatorji z osnovne šole Vič in Bičevje. S svojim nastopom so vneli srca prisotnih prvaka Slovenske opere Ladko Korošec in Rudolf Franc, član Drame Janez Rohaček in tudi mlada pianistka Darinka Orel. Aplavz, ki so ga doživeli vsi nastopajoči, dokazuje, kako blizu je kultura našemu človeku, kako ljubi in spoštuje umetnost. Še posebej je razveseljivo, kako občuteno je vse to došla mladina, ki se je v velikem številu udeležila te akademije. Z dolgimi in prisrčnimi aplavzi je

pozdravljala vsako točko sporeda, ne glede na to, ali so jo izvajali mladi ljubitelji folklorne, pesmi in glasbe, ali pa naši gledališki umetniki.

Na akademiji so bila nekaterim najzaslužnejšim pri vzgoji in skrbi socialno ogroženih otrok podeljena priznanja za njihovo do sedaj opravljeno delo. Mladinski dom pa je prejel plaketo in zlato značko Društva prijateljev mladine Slovenije kot najvišje priznanje.

Po končani akademiji so si gostje ogledali prostore Mladinskega doma in razstavo ročnih del njegovih gojencev. Gostje so izrazili pohvalo gojencem za njihovo lepo izdelane predmete, bodisi, da so to razne slike, vezene, izdelki iz keramike in podobno. Navzlic temu, da je Dom glede na potrebe premajhen, se v njem vendarle — poleg osnovne dejavnosti — lepo razvija tudi kulturno življenje in zelo uspešno tudi delovne navade.

Svečana akademija in z njo povezane druge prireditve, je bila lepa počastitev polstoletnega jubileja tako pomembnega zavoda, ki je že po osvoboditvi vpeljal v življenje in delo nad 1000 svojih gojencev. Nekateri med njimi so se tudi udeležili proslave in obujali lepe spomine, ki so jih preživeli v tem domu.

Naj zaključim: lepo uspela proslava praznika mladinskega doma je znova potrdila pomembnost njegove dejavnosti, na drugi strani pa porodila misel, da moramo s skupnimi močmi omogočiti Domu še bolj uspešno dejavnost, kar bo mogoče le s prostorsko razširitvijo. Tako bomo lahko socialno ogroženi mladini nudili še več na njeni poti k osamosvojitvi.

SLAVO KOBE

## Zahvala

Pripravljali odbor za izvedbo proslave ob 50-letnici obstoja in dela Mladinskega doma »Malči Belič« se zahvaljuje Skupščini občine Ljubljana Vič-Rudnik in njenemu predsedniku Viliju Beliču, Krajevni skupnosti »Malči Belič«, občinski skupnosti socialnega skrbstva, osnovni šoli Vič in Bičevje, tovarni »Ilirija«, gasilcem z Viča-Vrhovcev in Trnovega, vsem nastopajočim na svečani akademiji, vsem delavcem Mladinskega doma in vsem drugim, ki so prispevali k temu, da je tako lepo uspela proslava polstoletja obstoja in dela našega Doma.

Pripravljali odbor  
za izvedbo proslave

vali v smeri njegovega preprečevanja. V ta namen smo ustanovili Klube zdravljenih alkoholikov na Viču in na Rudniku, ob sodelovanju Združenja klubov zdravljenih alkoholikov na Škofljici in skupščine občine ob podpori občinske konference SZDL.

Ob vseh tem delu pa nismo zanemarili strokovnega socialnega dela s posamezniki. Pri vodenju individualnega primera v naši stroki preteče več let, predno lahko trdimo, da je zadeva zaključena. Letno obravnavamo cca 1200 individualnih primerov s področja varstva odraslih in ostarelih oseb in preko 2000 primerov s področja varstva otrok in mladine. Tudi pri rešitvi glavnega problema pri socialnem delu s posameznikom pri nas ostane spis odprt, če obstajajo še stranski problemi.

K nam se zatekajo stranke s svojimi najtežjimi problemi. Svetovanje in pomoč stranki v primeru zakonske razveze, priznanja očetovstva, namestitve otroka v rejo, posvojitve, stikov z otrokom iz razvezanega zakona, alkoholizma, prostitucije, delomrznosti, kaznivih dejanj, problemov v družini, narkomanije, namočanja v domove terja od strokovnega delavca Centra osebno zrelost in sposobnost presojanja problema ter strokovno znanje za pravilno reševanje težav stranke.

Težišče našega dela je na teh problemih, ne pa na priznavanju denarnih pomoči, kot si še danes marsikdo predstavlja delo v socialni.

Res pa je, da smo pri reševanju nekaterih problemov še vedno nemočni in je družbeno materialna pomoč, ki jo odobrimo, le zasilna rešitev. Stanovanjsko problematiko naših občanov poleg stanovanjske skupnosti mi najbolj občutimo.

prostovoljnih socialnih delavcev na terenu in njihovo sodelovanje s Centrom za socialno delo.

Izdelali smo še vrsto dodatnih poročil, ki osvetljujejo socialno problematiko v naši občini. Tako lahko trdimo, da smo dovolj dobro proučili socialno stanje naše občine. Izdelali smo 27 analiz in večje število informacij ter poročil za posamezna področja ter z našimi izsledki seznanili občinsko skupščino, kasneje od leta 1975 dalje pa tudi skupščino socialnega skrbstva in socialnega varstva.

Preventivno delo smo razvili predvsem na področju mladoletnega prestopništva in vzgojne ogroženosti. Analize so nam pokazale, da nas bodo problemi na teh področjih preplavili, če ne bomo našega dela usmerili v preprečevanje dejavnosti, ki vplivajo na pojav kriminalitete pri mladini. Pri ustanovitvi skupnosti za izobraževanje in občinski skupščini smo se zavzemali za nastavitve socialnih delavcev na osnovnih šolah, ter podprli ustanavljanje oddelkov podaljšanega bivanja otrok na šoli. Danes imajo skoraj vse osnovne šole namučene socialnega ali drugega strokovnega delavca, ki se ukvarja z ambulantnim vodenjem družbeno prilagojenih otrok na osnovnih šolah.

Na to problematiko smo nenehno opozarjali tudi prostovoljne socialne delavce na seminarjih, ki smo jih organizirali zanje, tako da so le-ti postali odlični detektorji navedenih socialnih problemov.

Po zaslugi teh socialnih delavcev imamo veliko manj problemov na tem področju, kot bi jih sicer imeli.

Tudi na področju alkoholizma, ki ima v naši občini zelo velike razsežnosti, smo si prizade-